



10 Νοε. 2014

Σελίδες απάντησης:	2
Σελίδες συνημμένων:	2
Σύνολο σελίδων:	2

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/18038

Αθήνα, 08 Νοεμβρίου 2014

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ

ΚΟΙΝ.: 1. Ερωτώντες κ.κ. Βουλευτές
2. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΣΥΛΟΥ/ ΥΠ. ΔΗ-
ΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑ-
ΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

(Γραφείο κ. Αρχηγού)

ΘΕΜΑ : Συνθήκες και χρόνος κράτησης αιτούντων διεθνή προστασία αλλοδαπών. Ζητήματα λειτουργίας της Υπηρεσίας Ασύλου. Ενέργειες Υπηρεσιών.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 3415/ 08-10-2014.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Δ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ και Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ, σας γνωρίζουμε ότι για τα διαλαμβανόμενα σε αυτή ζητήματα ενημερώσαμε την Εθνική Αντιπροσωπεία με τα υπ' αριθμ. 7017/4/17746 από 09-08-2014 και 7017/4/17860 από 09-09-2014 έγγραφά μας, σε απάντηση των υπ' αριθμ. 1060/ 11-07-2014 και 1800/ 11-08-2014 ερωτήσεων, μεταξύ άλλων, και των ως άνω συναδέλφων, με παρόμοιο περιεχόμενο.

Πέραν των ανωτέρω, σε ό,τι αφορά στο ζήτημα της εφαρμογής, σε βάρος αλλοδαπών που συμπλήρωσαν 18 συνολικά μήνες από την αρχική επιβολή της κράτησής τους, του μέτρου της υποχρεωτικής διαμονής στους χώρους κράτησης που ήδη κρατούνται έως ότου συναινέσουν και συνεργασθούν στην υλοποίηση των αποφάσεων επιστροφής ή απέλασής των, σας πληροφορούμε ότι οι ειδικότερες πτυχές αυτού απασχολούν το Υπουργείο μας και μελετώνται με τη δέουσα προσοχή και ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Προς τούτο και κατόπιν περιπτώσεων αποδοχής των αντιρρήσεων των ως άνω αλλοδαπών κατά της παράτασης της κράτησής των από τα αρμόδια Διοικητικά Πρωτοδικεία, καθώς και των πρόσφατων κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναφορικά με την εφαρμογή της Οδηγίας 2008/115/ΕΚ, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες μας μελετάται το συγκεκριμένο ζήτημα και αναμένεται η υποβολή εμπειριστατωμένης εισήγησης, ώστε να εκδηλωθούν οι απαραίτητες ενέργειες για τη διευθέτησή του, σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κατά τον πλέον ενδεδειγμένο και πρόσφορο τρόπο.

Ειδικότερα, ως προς το μνημονευόμενο στην ερώτηση περιστατικό, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, σας γνωρίζουμε ότι από τη φρουρά κρατητηρίων του Κέντρου και τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής ελήφθησαν όλα τα αναγκαία μέτρα για την αντιμετώπισή του, χωρίς να

προκληθεί τραυματισμός των εμπλεκόμενων αλλοδαπών και των λοιπών κρατουμένων. Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι οι εν λόγω αλλοδαποί ουδέποτε εξέφρασαν επιθυμία υποβολής αιτήματος πολιτικού ασύλου, ωστόσο, κατόπιν επανεξέτασης των υποθέσεών τους, αφέθησαν ελεύθεροι προκειμένου να αναχωρήσουν οικειοθελώς από τη χώρα μας, εντός ταχθείσας προθεσμίας, για τις χώρες καταγωγής τους.

Πλέον αυτών, ως προς τη λειτουργία της Υπηρεσίας Ασύλου, στο πλαίσιο της αποστολής της για την εφαρμογή της νομοθεσίας περί ασύλου και των λοιπών μορφών διεθνούς προστασίας των αλλοδαπών και ανιθαγενών, γίνεται μνεία ότι από το Υπουργείο μας, κατά το σχεδιασμό της εν λόγω Υπηρεσίας, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων των χειριστών των υποθέσεων, καθώς και στην τήρηση όλων των αναγκαίων εγγυήσεων που πρέπει να περιβάλλουν την προσωπική συνέντευξη του αιτούντος διεθνή προστασία με τον κρατικό λειτουργό, όπως αυτές προκύπτουν από τις ευρωπαϊκές και διεθνείς συμβάσεις μας. Παράλληλα, για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της προρρηθείσας Υπηρεσίας και την επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών, εκδηλώθηκαν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για τη στελέχωση αυτής τόσο με μετατάξεις και αποσπάσεις όσο και με προσλήψεις προσωπικού με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου, ενώ θα καταβληθούν περαιτέρω προσπάθειες για την ενίσχυση αυτής με επιπλέον προσωπικό.

Ειδικότερα, στα Περιφερειακά Γραφεία Ασύλου καταγράφονται, σε καθημερινή βάση, ικανοποιητικός αριθμός αιτημάτων διεθνούς προστασίας και διενεργούνται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα οι συνεντεύξεις των αιτούντων διεθνή προστασία. Επίσης, πέραν της δυνατότητας πληροφόρησης του συνόλου των προσερχομένων κατά τις ώρες υποδοχής του κοινού, έχει ληφθεί μέριμνα ώστε η σχετική ενημέρωση να παρέχεται τόσο μέσω της επικαιροποιημένης ιστοσελίδας της Υπηρεσίας όσο και μέσω αυτόματου τηλεφωνητή σε ικανό αριθμό γλωσσών. Επισημαίνεται δε, ότι στο πλαίσιο της προσπάθειας εξυπηρέτησης όσο το δυνατόν μεγαλύτερου αριθμού ενδιαφερομένων έχει ξεκινήσει πιλοτικά, από 15-07-2014, η εφαρμογή συστήματος προγραμματισμού καταγραφής αγγλόφωνων και γαλλόφωνων αιτούντων διεθνή προστασία με τη χρήση του προγράμματος «SKYPE».

Τέλος, σας πληροφορούμε ότι από το Υπουργείο μας αναλαμβάνονται όλες οι, κατά περίπτωση, αναγκαίες πρωτοβουλίες και εφαρμόζονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες μας τα απαραίτητα πρακτικά μέτρα, για την ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών σε όλα τα διαδικαστικά στάδια, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και τη δημοκρατική νομιμότητα. Στόχος μας είναι η κατάλληλη οργάνωση των Υπηρεσιών, η δημιουργία σύγχρονων υποδομών και η διασφάλιση των απαραίτητων προϋποθέσεων, προκειμένου να ανταποκρίνονται, με επάρκεια, όχι μόνο στις απαιτήσεις του παρόντος, που αφορούν στο μεταναστευτικό ζήτημα, αλλά να καλύπτουν και τις διαφαινόμενες ανάγκες που θα ανακύψουν προϊόντος του χρόνου, όπως αρμόζει σε μια χώρα πολιτισμένη, με ευρωπαϊκό προσανατολισμό, για την καλύτερη εξυπηρέτηση του ευρύτερου δημοσίου συμφέροντος.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Πρ. Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Δημόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη

